
 
 

Este necesară o abordare structurală și durabilă pentru a reduce deficitul bugetar 

 

Cele mai recente proiecții arată un deficit fiscal semnificativ mai mare decât cel prevăzut în buget sau 

decât cel convenit în cadrul procedurii de îndatorare excesivă cu Uniunea Europeană. Așadar, Camera de 

Comerț Olandeză în România (NRCC) înțelege necesitatea unor acțiuni guvernamentale rapide care să 

vizeze reducerea deficitului.  

Cu toate acestea, din cauza lipsei unei evaluări corespunzătoare a impactului și a faptului că mai multe 

măsuri intră în vigoare foarte repede, NRCC este îngrijorată că măsurile fiscale propuse vor avea un impact 

negativ asupra mediului de afaceri, precum și asupra societății în general. Acest lucru ar putea avea un 

efect disproporționat în special asupra microîntreprinderilor și IMM-urilor, care reprezintă coloana 

vertebrală a economiei românești, în timp ce modificările aduse regimului de sponsorizare pun în pericol 

finanțarea multor organizații neguvernamentale care oferă servicii esențiale unor categorii vulnerabile din 

societate și pentru care nu sunt disponibile alternative rapide. ` 

În contextul acestor măsuri fiscale anunțate, și având în vedere gravele noastre îngrijorări, NRCC dorește 

să profite de această ocazie pentru a evidenția câteva dintre recomandările noastre: 

− O legislație stabilă și previzibilă este o condiție esențială pentru a avea un climat de afaceri și de 

investiții puternic. Modificări de o asemenea amploare, așa cum sunt cele propuse în prezent, nu 

ar trebui să fie adoptate fără un amplu proces de consultare care să implice părțile implicate 

relevante și care să fie susținut de o evaluare completă a impactului. NRCC recomandă să se 

evalueze în continuare în mod corespunzător impactul măsurilor propuse, atât pe termen scurt, 

cât și pe termen lung, să se ajusteze cele care au consecințe negative neintenționate și să se 

acorde o perioadă de implementare de cel puțin 6 luni.  

 

− NRCC recunoaște eforturile actuale de digitalizare a ANAF în vederea reducerii sarcinii 

administrative pentru companii și a îmbunătățirii colectării taxelor, precum și propunerile 

recente de simplificare a codului fiscal. Cu toate acestea, România continuă să aibă o economie 

informală relativ mare și se confruntă cu cel mai mare deficit de TVA (aproximativ 35%) din 

Europa. Acest lucru reprezintă un volum semnificativ de venituri ratate de către stat, situație care 

ar trebui abordată cu cea mai mare prioritate.  

 

− Pe lângă măsurile fiscale, guvernul a anunțat acțiuni de reducere a cheltuielilor publice. NRCC 

salută această inițiativă și așteaptă cu nerăbdare economiile bugetare estimate, sugerând însă 

protejarea investițiilor publice planificate și a capacităților administrative necesare pentru a 

beneficia pe deplin de fondurile UE disponibile. În caz contrar, acest lucru va afecta poziția 

competitivă a economiei românești pe termen lung.     

NRCC este disponibilă pentru un dialog deschis și constructiv cu reprezentanții sectoarelor public și privat 

privind modul de abordare a deficitului bugetar într-o manieră sustenabilă și structurală, continuând în 

același timp să stimuleze un climat de afaceri puternic care să promoveze investițiile, creșterea economică 

și o contribuție echitabilă la bugetul de stat.  


